

КАК "запрячь" Истину, Добро и Красоту в "тройку счастья"?

(фантазия о Ноосферном Развитии к Новому году 2014)

Ключевые слова (дополнительные): Личность, Разум, Чувства, Синтез, Тринитаризм

Э1. "Если решил найти счастье, то иди наудачу, положась на Бога" ("Гаргантюа и Пантагрюэль" по РР160114/~22.40)

Э2: "В жизни счастья нет, / Но есть покой и воля..."
(был ли прав "наше всё"?)

Э3: "Каждому нужно знать, что счастье есть..."
(из советской песни "Мы желаем счастья вам")

0. Введение в тему. Мы согласны с Э3, что Счастье иногда встречается. Исследуя перспективы Ноосферного Развития (НР /1,3/) в Ульяновском клубе "Ноосфера" (УКН, круглый стол "Эстетика Творчества") в начале 2010-х возникла метафорическая формулировка темы как вопрос по Канту. Обсуждали его с лета-2012 в поисках подходов к смягчению мега-Проблемы Противоречий Разум-Чувства (кратко МАРЧ /3В/). И на встречах с участниками УКН (Гекторов О.В., Данилов В.А., Зинкевич И.В., Петрин Н.Д., Попов А.С., Субина М.Ю., Шушков П.А.) поэтапно прошли "лествицу" позиций, стимулирующих дальнейшую нашу работу. ----- (*1,2)

0.1. Признали актуальность МАРЧ-Проблемы и значимые влияния на Жизнь, Деятельность, Развитие любого человека классических макро-Ценностей (соизмеримых высоких рангов)

Истина/И, Добро/Д, Красота/К.

0.2. В Практике жизни бывают (нечасто) спонтанные эмпирические встречи некоторых людей с "птицами счастья" ("письма счастья", даже "Ключики счастья" – есть такие конфеты в Ульяновске ☺...) которые иногда помогают попасть и на "острова счастья" (Кипр, Бхукет,...). Бывает даже "рай в шалаше", хоть и не надолго...

0.3. Для увеличения "количества Счастья" в Обществе (Цель большинства Идеологий и Концепций Развития) полезно бы системно исследовать и возможности сопряжения классических макро-Ценностей в Культуре России ("коней"☺) в эффективную "тройку" И-Д-К – системный личностный Аттрактор, который помог бы человеку двигаться (карабкаться, ползти, иногда лететь-мчаться) к личному Счастью (613 /2В/), искать его (эпиграфы и Доп.1).----- (*3)

В этом замысле обопрёмся ещё и на 4х-уровневую "формулу счастья" из Рунета (чуть модифицировав её под Форму "четыре П"/4П ☺): **Счастье это когда ТЫ 1) Понимаешь, 2) Принимаешь, 3) Помогашь, 4) Приветствуешь Любовь** к партнёру (открывая её в себе).

0.4. При этом будем исходить также из достаточно установленных Науками положений:

А) Красота воздействует преимущественно на Чувства человека (в т.ч. эстетические);

Б) Истины воспринимаются преимущественно Умом, воздействуя через него и на другие уровни психики; **В)** Добро же воспринимается и действует в обоих этих сферах...

0.5. Для последующего дискурса примем и такой постулат: главным "запрягателем коней" в судьбе отдельного человека являются его собственные Ум-Разум. Что и отражено в принятой здесь последовательности И,Д,К, выдвигая на роль коренника **Истину**, в отличие от взглядов Достоевского (ниже). В жизни же любого человека это реально складывается по-разному. А дискурс ниже – попытка подсказки (вроде советов, которые чаще, увы, игнорируются ☺)...

1. Исходный дискурс: комбинаторика "двоек"

1.1. Начать его помогла догадка Достоевского о "доброй Красоте как спасителе Мира", т.е. о парной упряжке К/Д, где Добро предполагалось "пристяжным" к "кореннику" Красоте.

Подобных комбинаций "пристяжных двоек" в рамках триады И,Д,К возможно шесть: **И/Д (добрая Истина); Д/К (красивое Добро); И/К (красивая Истина); Д/И (истинное Добро); К/И (истинная Красота).** А выделенная пара И/Д нам представляется (в отличие от Достоевского) наиболее важной и перспективной; неслучайно ей уделяется много внимания в сказках.

Конец ознакомительного фрагмента

Уважаемый читатель!

Придя в Библиотеку,

Вы сможете прочитать эту книгу

полностью на нашем компьютере